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013ª (DÉCIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 -

2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 17 DE MARÇO DE 2025

CHAMADA DOS VEREADORES

ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, 
GILBERTO ISMAEL LACERDA, JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOÃO DE SOUSA LEITE 
FILHO, JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, PAULO 
GOMES VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. AUSENTE(S): MARCOS ANDRADE 
DA SILVA. 

EXPEDIENTE DO DIA

LEI: Nº. 2.287/2025 - PODER EXECUTIVO

Autoriza o poder executivo a conceder subvenção social ao CENTRO DE EDUCAÇÃO 
INTEGRAL "MARGARIDA PEREIRA DA SILVA" -CEMAR, e dá outras providências.

LEI: Nº. 2.288/2025 - PODER EXECUTIVO

Denomina uma das ruas de nossa cidade "WETERVAN FERREIRA GENTIL (TEVAN)".

CONVITE: Nº 001/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO

Convidando aos fiés católicos, devotos e devotas de São José para participares da solene 
procissão, no dia 19 de março de 2025 às 18:30.

OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 098/2025 - PODER EXECUTIVO

Encaminhando as Leis Nº.s 2.287/2025, 2.288/2025 e 2.289/2025.

REQUERIMENTO: Nº. 018/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Requerendo que seja consignado nos anais desta Casa, Voto de Profundo Pesar pelo 
falecimento do Sr. FRANCISCO PEREIRA DE MENDONÇA (SEU CHICO).

REQUERIMENTO: Nº. 019/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Requerendo que após ouvido o plenário lhe seja concedido LICENÇA PARA TRATAR DE 
INTERESSES PARTICULARES.

PARECER: Nº. 028/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 026/2025.

PARECER: Nº. 027/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 025/2025.

PARECER: Nº. 026/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 024/2025.

PARECER: Nº. 025/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 023/2025.

PARECER: Nº. 024/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 022/2025.
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MOÇÃO: Nº. 019/2025 - GILBERTO ISMAEL LACERDA

Moção de Congratulações e Aplausos ao Diretor do Hospital Regional de Catolé do Rocha pela 
excepcional acolhida ao médico pombalense Abmael de Sousa Lacerda - Dr. Verissinho.

INDICAÇÃO: Nº. 121/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, 
anecessidade de construir um PSF no bairro Santo Amaro em nossa cidade.

INDICAÇÃO: Nº. 120/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, 
que seja destinada a área verde localizada entre as ruas Cel. José Avelino e Padre Amâncio 
Leite para a construção de uma praça pública.

INDICAÇÃO: Nº. 122/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS

Indicando ao Exmo. Sr. ROGÉRIO MARTINS, Secretário de trânsito, a necessidade de 
instalação de redutor de velocidade na (Rua calçada) e (Rua da UBS), no Povoado das Flores.

INDICAÇÃO: Nº. 124/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de pavimentação na Rua Marinete Carvalho de Sousa, bairro Janduy Carneiro.

INDICAÇÃO: Nº. 119/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de retomada da obra de pavimentação da rua Manoel Valdivino da Silva, bairro 
Santo Amaro, como também a realização do serviço das paredes e lajão da galeria fluvial 
daquela localidade.

INDICAÇÃO: Nº. 118/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de instalação de sistema automatizado de aguação na praça GERTÚLIO VARGAS 
e PRAÇA DO CENTENÁRIO.

INDICAÇÃO: Nº. 117/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, 
que seja reaberto a Cozinha Comunitária "Marinete Carvalho de Sousa".

INDICAÇÃO: Nº. 116/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de se efetuar o serviço de pavimentação na rua Vicente Alves da Silva, bairro 
Petrópolis.

INDICAÇÃO: Nº. 115/2025 - FÁBIO QUEIROGA DA SILVA

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
criação de uma Lei municipal para a regularização da atividade de Taxista no município, bem 
como a criação de uma praça como ponto de táxi.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI : Nº. 022/2025 - PODER EXECUTIVO

Autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social ao Centro de Educação Integral 
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"Margarida Pereira da Silva" - CEMAR, no valor de R$ 266.909,65, Programa "Amigo de Valor" e 
dá outras providências.

PROJETO DE LEI : Nº. 023/2025 - PODER EXECUTIVO

Autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social ao Centro de Educação Integral 
"Margarida Pereira da Silva" - CEMAR, no valor de R$ 314.946,00, Projeto "Acertando Passos", 
e dá outras providências.

PROJETO DE LEI : Nº. 026/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO

Denomina uma das ruas de nossa Cidade "RAIMUNDO ALVES DE OLIVEIRA (DOCA 
DA BUDEGA)".

MOÇÃO: Nº. 019/2025 - GILBERTO ISMAEL LACERDA

Moção de Congratulações e Aplausos ao Diretor do Hospital Regional de Catolé do 
Rocha pela exepcional acolhida ao médico pombalense Abmael de Sousa Lacerda - Dr. 
Verissinho.

TRIBUNA: O Presidente em exercício Emanuel Telmo iniciou a sessão ordinária e na 
sequência facultou a palavra a primeira secretária para fazer a leitura do expediente, 
após a leitura o presidente informou que a sessão será realizada em dois turnos e que 
estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores: Jocelio, Princesa, Fábio 
Queiroga, Jandilson, Telefaz, Emanuel, Ailton e João Leite. Na sequência o presidente 
facultou a palavra ao vereador Jocélio que saudou a todos, hoje trago essa casa três 
importantes indicações uma delas é sobre redutor de velocidade na comunidade das 
Flores a população de lá me procurou solicitou esses redutores devido ao a quantidade 
de veículos que passa, principalmente nos finais de semana, na saída ali da ponte 
relataram também situações de motoqueiros que passam bagunçando, fazendo baderna, 
né? De fundamental importância a instalação desses redutores lá na comunidade das 
Flores, naquela parte que fica entre a UBS e o final da comunidade é uma outra 
solicitação de redutor de velocidade e essa eu presencio sempre porque eu frequento 
muito o bairro é lá no Janduí Carneiro precisamente na ao lado da escola Belarmino de 
França Rua Francisco Pereira fica ali entre a escola Belarmino e o Bado Serjão Aquela 
rua. Ela foi recentemente é pavimentada hoje já é mais conhecido como a Rua do Poste, 
né? Vereador Telefaz a Rua do Poste. e o pessoal passa em alta velocidade ali e tem a 
escola Belarmino, onde tem uma saída de alunos, principalmente entre 11 e meia e meio 
dia e o risco de acidente é muito evidente. Então, por gentileza, a Secretaria de 
Transportes, se puder colocar redutores de velocidade ali, vai ajudar bastante. A. Outra 
indicação que eu trago também é para o para o Jandui Carneiro. lá na Rua Marinete 
Carvalho de Souza foi solicitada pelo pessoal também me procuraram pediram pra eu 
fazer essa indicação de pavimentação da rua daquele primeiro bairro povoado que foi 
construído é a única rua que não tem pavimentação. Primeira rua do bairro Populares ali 
então trago lá também essa casa, essa indicação de pavimentação. Um. Outro assunto 
que eu queria falar também voltado para o bairro das Populares é um esgoto que tem 
estourado há vários dias. A gente já procurou o pessoal da infraestrutura. Acredito que 
Jandilson, Telefaz já falaram aqui nesse assunto fica em frente a Marco do Salgado. A 
situação é crítica, muito feio lá a fedentina dentro das casas, inclusive insetos, besouro 
tem muito mato na frente já foi feito um roço, mas a questão do esgoto é uma questão 
que incomoda bastante. Então se o pessoal da infraestrutura, inclusive já andei falando 
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com Neto sobre esse assunto, puder resolver a população agradece porque só quem 
sabe é quem passa, quem vive a situação no dia a dia quero também agradecer ao 
pessoal da comunidade do Bezerro. Sábado passado estive na comunidade e fui muito 
bem recebido. Fui verificar a situação de uma caixa d'água lá que segundo a 
comunidade, eu não conhecia o problema, mas há mais de dois anos a comunidade está 
sem abastecimento de água por conta desse problema na caixa d'água e no poço. 
segundo o relato, inclusive eu já fiz anotações, fiz vídeo, tirei fotos, vou levar a 
prefeitura. Segundo a comunidade tinha um poço antigo que tinha uma vazão menor de 
água tem um outro poço que tem uma vazão maior e suprir a necessidade da 
comunidade. Então a gente vai levar esse caso. Solicita até a ajuda dos colegas aqui 
vereadores para a gente solucionar o problema do sítio Bezerro o mais rápido possível. 
Não está difícil de resolver. É só questão de mudança de poço e encanamento que vai 
para a caixa d'água, que também não é distante, é perto. e a gente fazendo isso resolve 
o problema de toda uma comunidade que vem há mais de dois anos sem abastecimento. 
Então muito obrigado pessoal do sítio Bezerro que me receberam bem, então trago essa 
casa também aqui e a gente fala com o poder municipal para a gente poder se resolver 
essa situação. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Fábio Queiroga 
que saudou a todos, vou entrar aqui no assunto para as pessoas. que moram nas 
populares, no Janduir Carneiro, Novo Horizonte pedir encarecidamente aos moradores 
das populares em si que lá está sendo calçado a rua de Dão do Frango e agora 
começou a rua da Capela do Janduir Carneiro pedir às pessoas educadamente que aqui 
um meio de comunicação que todo mundo está ouvindo e vendo amanhã vai ouvir as 
pessoas que estão lá botando as pedras lá no calçamento que não passa com o gado 
por cima das pedras que estão que não vão botar o cimento que passar lá com o gado, 
jogou mexeu no paralelepípto o pessoal está refazendo de novo para depois jogar o 
cimento e teve outra um cabra de moto passou por cima do calçamento que estava 
fazendo nem com cimento não estava está lá todo, rapaz, vocês que mora ao redor que 
mora não sei vocês não quer calçamento para o bairro não quer desenvolvimento para o 
bairro Tem que respeitar isso é coisa passageira, vai passar daqui uma semana libera, 
você vai passar. Você não pode passar para outro canto. ir para outra rua que tem 
acesso. Faça isso não. prejudica tanto a gestão que tem um compromisso de terminar 
rápido como a empresa que tem refazer. Isso é errado. Na sequência o presidente 
facultou a palavra ao vereador Beto Xau que saudou a todos, inicialmente eu quero 
parabenizar um pombalense que participou nesse fim de semana o Jorge do Karatê, meu 
vizinho lá. Ele ganhou duas medalhas de ouro e os seus alunos ganharam quatro de 
ouro, uma de bronze, um de prata o baixinho Jorge, é um profissional mesmo do karatê. 
É uma pena que ele participou pro paulista, não foi pro Pombal, mas eu vou conversar 
com ele pra ver se ele passa a defender o município de Pombal. Então parabéns Jorge 
por essas conquistas que já são muitas. Ele é acostumado a ganhar essas medalhas. Eu 
apresentei aqui companheiros hoje nessa casa para que a gente possa discutir e votar 
uma moção de congratulação de aplausos para o doutor José Fábio Cardoso Sigueira 
Corrêa, que vem a ser o diretor geral do Hospital Regional Américo Maia de 
Vasconcelos, em Catolé do Rocha. Porque eu apresentei essa moção de aplauso, 
porque ele aceitou que o Doutor Verissinho, um médico competente, com uma larga 
experiência, que fosse dar plantão lá em Catolé, quisera eu pudesse ter apresentado 
essa moção para a direção do Hospital de Pombal, mas não aceitaram que ele fosse 
trabalhar lá. Ele como é mais de 40 anos de formado, ainda tem o prazer de trabalhar, 
com 70 anos ainda trabalha todo dia vai dois vezes por semana Paulinho pra Catolé dá 
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um plantão. Então quem ganhou com esse médico para atender lá dois vezes por 
semana foi o pessoal de Catolé e da região. Então. Eu peço aqui aos colegas que 
aprovemos uma moção para esse doutor, o diretor do hospital, que é um cara novo. 
Conversei com ele, muito simpático, jovem ainda e que Catolé está de parabéns por ter 
doutor Verissinho lá atendendo duas vezes por semana nos seus plantões. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Telefaz que saudou a todos, de 
início aqui vou convidar a todos para a processão de São José será realizada quarta-
feira dia 19/03, saindo ali daquela praça de frente ao posto de José, como é mais 
conhecida à 1830 e de lá nós seguiremos até a Igreja de São Pedro e lá tem a Santa 
Missa. Faz parte dessa comissão há mais de 20 anos de- desde o Padre Andreone que 
me entregou o bastão e só vem padre passando e me entregando. Fico muito 
agradecido. Tá com o padre Nicodemos o segundo ano já esteve com ele a continuidade 
fica com o Telefaz. Então estou convidando a todos devotos e devotos de São José para 
quarta-feira lá na praça de frente do posto de Oséas, a grande procissão de São José e 
lá nós seguiremos para a Igreja de São Pedro para Santa Missa. Senhores vereadores já 
foi antecipado aqui que governador Exercício Lucas Ribeiro e lá nós tivemos vereadores 
da oposição, onde o mesmo vice governador inspecionou a reforma da Escola João da 
Mata entregou os kits aos estudantes da referida escola e também da gerência, que 
acopla também a nossa região, que é a região, incluindo as oito cidades. Também 
visitamos a obra do Centro Demis também construção foi dito lá pelo engenheiro na hora 
lá explicando o vice governador Vocês que está me vendo agora e amanhã na através 
do rádio com Valência, o engenheiro disse que entregava a obra em dezembro, então é 
grande alegria que essa obra chega a Pombal, Centro de Emodialise onde vários 
pombalenses se deslocam para Sousa, Caicó três vezes por semana e não é brincadeira 
que mais matam ele é o cansaço, a viagem como o saudoso Altair Queiroga de Melo é 
muito cansativo, sair de três da manhã, duas e meia da manhã. Então vamos aguardar 
que esse ano o Centro Hemodiálise a nossa é nossa cidade do hospital vai ser 
inaugurado para o bem de todos os pacientes. Na sequência o presidente facultou a 
palavra ao vereador João Leite que saudou a todos, o prefeito deixou o recurso como o 
vereador disse vamos continuar o que não deixou pronto. Nós vamos parar, não vamos 
realizar. Agora tá em pombal a questão de muitas obras paralisadas, muitas mesmo, a 
obra que nós conseguimos lá. que o senador veneziano mandou já está para ser 
liberada agora a questão já foi contratada a empresa pela Codevas. para a 
pavimentação asfáltica de várias ruas ali do bairro Nova Vida. Essa do assalto. Eu acho 
que foi do deputado Hugo Motta, não foi Veneziano é 1000000 de reais lá pro pra 
rotatória da BR 230 de indicação do vereador Telefaz. Mas. Eu acredito vereador 
Paulinho que o atual gestor vá conseguir porque vai aprovar agora o orçamento de 2025 
e vai começar a liberar os recursos. Mas o cemitério público não é vereador, não é 
através de emenda parlamentar. Vereador Hildo sabe da história do cemitério público. 
Não tem nada a ver com a emenda de Hugo Motta, nem veneziano, ninguém. Aí é falta 
de vontade, mesmo que o gestor não teve de deixar a obra concluída o Cemitério público 
você sabe mais do que eu. que a a gestora conseguiu um laudo lá que não podia se 
fazer o cemitério naquela localidade e ela e foi parado por causa dela. Passou oito anos 
sem fazer. Depois Depois de Paulina, já teve oito anos do do ex-prefeito espera aí. 
demorou para ser liberada. Excelência, mas não vem com essa não demorou ser 
liberada passar a culpa. Quem travou foi de uma obra de um cemitério público que 
iniciou pelo ex gestor da outra gestão. que teve a oportunidade de passar mais 8 anos. 
Uma obra faraônica em Pomba uma propositura enorme Aeroporto é um aeroporto. e 
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ainda não entregar a população do Pombal. Travou Vossa Excelência Lá começou a 
obra não terminaram Vossa Excelência Lá tá lá capela para terminar a questão da 
entrada de tudo lá está por terminar. Já está terminando aqui Vera Dilton Eu agradeço 
da próxima vez a gente faz a discussão. Também quero aproveitar para cobrar a questão 
do PCCR do município de Pombal mais uma promessa do ex- gestor desde 2016. Quem 
está dizendo é um documento assinado por ele numa reunião do Sindicato dos 
Servidores, onde se comprometeu a mandar esse projeto para a Câmara de Vereadores. 
Se passar os oito anos, não mandou tão estudando lá na NASA. Como é que faz esse 
projeto? Porque todos os municípios quando tem interesse. Esse projeto faz em três 
meses. Mas Pombal estudou oito anos, mandou para a NASA A NASA depois mandou 
para a Rússia está lá na Ucrânia e estou aguardando chegar em Pombal esse projeto 
para que a Câmara de Vereadores possa aprovar e mandar e dar o direito de fato aos 
servidores públicos municipais de Pombal. Muito obrigado e que Deus nos abençoe. Não 
havendo mais nenhum vereador escrito para fazer uso da palavra o presidente 
apresentou a ordem do dia que constou: PROJETO DE LEI : Nº. 022/2025 - PODER 

EXECUTIVO Autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social ao Centro de 
Educação Integral "Margarida Pereira da Silva" - CEMAR, no valor de R$ 266.909,65, 
Programa "Amigo de Valor" e dá outras providências. A qual foi aprovada por 
unanimidade de votos. PROJETO DE LEI : Nº. 023/2025 - PODER EXECUTIVO Autoriza 
o Poder Executivo a conceder subvenção social ao Centro de Educação Integral 
"Margarida Pereira da Silva" - CEMAR, no valor de R$ 314.946,00, Projeto "Acertando 
Passos", e dá outras providências. A qual foi aprovada por unanimidade de votos.
PROJETO DE LEI : Nº. 026/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO Denomina uma 
das ruas de nossa Cidade "RAIMUNDO ALVES DE OLIVEIRA (DOCA DA BUDEGA)". A 
qual foi aprovada por unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 019/2025 - GILBERTO 

ISMAEL LACERDA Moção de Congratulações e Aplausos ao Diretor do Hospital 
Regional de Catolé do Rocha pela exepcional acolhida ao médico pombalense Abmael 
de Sousa Lacerda - Dr. Verissinho. A qual foi aprovada por unanimidade de votos. Na 
sequência o presidente encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 18 de março 
no horário regimental e para constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a 
presente ata que ao final será assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA

Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA

Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO

1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA

2º Secretário
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